
                                   
 

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Βασίλης Κεγκέρογλου 

 
                                                                                      ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
Προς τον: 
-Υπουργό Οικονομικών κ.Χ. Σταϊκούρα 
-Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ.Σ.Λιβανό 
 
ΘΕΜΑ:  «Οριστική επίλυση του ζητήματος των κόκκινων δανείων της πρ.ΑΤΕ-υπό ειδική εκκαθάριση». 
 
Μεγάλα προβλήματα δημιουργούνται σε χιλιάδες συμπολίτες μας από  τα μη εξυπηρετούμενα δάνεια της πρώην 
ΑΤΕbank, παρά τις κατά καιρούς προσπάθειες ρύθμισης τους (ατελέσφορες στην πλειοψηφία τους). 
Πρόκειται ουσιαστικά  για τοκοχρεολυτικά δάνεια αγροτών, επαγγελματικά και επιχειρηματικά δάνεια ή οφειλές από 
αλληλόχρεους λογαριασμούς, τα οποία παρέμειναν στο χαρτοφυλάκιο της τράπεζας που τέθηκε σε εκκαθάριση, κατά 
την διαδικασία εξυγίανσης. 
Η ίδια η τράπεζα της Ελλάδος έχει αναγνωρίσει έμπρακτα το πρόβλημα των δανείων αυτών  και κατέβαλλε 
προσπάθειες προκειμένου να βρεθεί τρόπος διευθέτησης τους. 
Ωστόσο, για τα συγκεκριμένα δάνεια της ΑΤΕ-ΥΕΕ απαιτείται τις περισσότερες φορές η επίλυση της διαφοράς μέσω 
προσφυγής στη δικαιοσύνη (χρονοβόρα και ιδιαίτερα δαπανηρή διαδικασία), αφού τα Πιστωτικά Ιδρύματα ΥΕΕ, 
συμπεριλαμβανομένης της ΑΤΕ ΥΕΕ, δυσχερώς δέχονται την ύπαρξη παράνομων χρεώσεων, καταχρηστικών όρων ή 
ακόμα και την εφαρμογή του ειδικού νομοθετικού πλαισίου για τα «πανωτόκια», προφασιζόμενα  διάφορους λόγους. 
Επιπλέον, η διακριτική ευχέρεια του ειδικού διαχειριστή (PQH)  αρμόδιου για την κατάρτιση συμβιβασμών, είναι 
περιορισμένη σε σχέση με τις διοικήσεις των πιστωτικών ιδρυμάτων εν λειτουργία, με συνέπεια να είναι ακόμα πιο 
δυσχερής ένας συμβιβασμός μεταξύ του δανειολήπτη, που εγείρει βάσιμες ενστάσεις περί της οφειλής αφενός και του 
πιστωτικού ιδρύματος που αντιτάσσεται αφετέρου. 
Στην κατεύθυνση αυτή, όπως αναφέρουν και δημοσιεύματα του τοπικού τύπου, εκδόθηκαν πρόσφατα άλλες δυο 
δικαστικές αποφάσεις από Εφετεία της χώρας, οι οποίες δικαιώνουν τους δανειολήπτες και διαγράφουν απαιτήσεις 
εκατοντάδων χιλιάδων Ευρώ. 
Επειδή το ζήτημα των κόκκινων δανείων της πρ.ΑΤΕ-υπό ειδική εκκαθάριση είναι ένα χρονίζον πρόβλημα που απαιτεί 
συγκεκριμένες νομοθετικές πρωτοβουλίες για την οριστική επίλυση του, αν βέβαια υπάρχει η πολιτική βούληση. 
 
Ερωτάσθε κ.κ Υπουργοί: 
 

1) Προτίθεστε και με ποιο συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμά να αναλάβετε νομοθετικές πρωτοβουλίες για οριστική 
επίλυση του ζητήματος των κόκκινων δανείων της πρ.ΑΤΕ-υπό ειδική εκκαθάριση; 

2) Ποια  είναι η πορεία εκκαθάρισης των υφιστάμενων αγροτικών δανείων της πρ.ΑΤΕ-υπό ειδική εκκαθάριση; 
- Πόσα δάνεια έχουν ρυθμιστεί και εξυπηρετούνται για πάνω από δύο τουλάχιστον έτη και πόσα δεν 
εξυπηρετούνται καθόλου; 
-Σε πόσα δις Ευρώ ανέρχονται οι οφειλές των «κόκκινων» δανείων της πρ.ΑΤΕ και πόσες από αυτές είναι τόκοι 
και προσαυξήσεις; 

Ο Ερωτών Βουλευτής 
 

                                    Βασίλης Κεγκέρογλου 
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